

ОЛОНЕЦКІЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписная цѣна на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписчиковъ, съ доставкой на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересылкою по всѣмъ городамъ Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб. и на одинъ мѣсяць 75 коп. Въ видѣ ключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разрѣзка при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разрѣшена по одному рублю за треть, — съ вычетомъ ихъ, чрезъ г. Исправниковъ.

Годовые номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подписка принимается въ Олонеккомъ Губернскомъ Правленіи въ Уѣздныхъ и Городскихъ (въ полицейскихъ Управленіяхъ и у г.г. Становыхъ Приставовъ)



№ 82.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ Неофициальной Части: однократное—10 коп., двукратное—12 1/2 коп. и трекратное—15 коп. съ печатной строки въ одинъ столбчикъ.

Объявленія для Олонекскихъ Губернскихъ Вѣдомостей изъ заграницы и всѣхъ мѣстъ Россійской Имперіи, за исключеніемъ Олонекской губерніи, принимаются исключительно торговымъ домомъ Д. и Э. МЕТЦЛЬ и К° въ Москвѣ, Мясницкая домъ Сытова и его отдѣленія въ С.-Петербургѣ, Большая Морская № 11, по особой тактѣ.

Статьи и корреспонденція для Неофициальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофициальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, и также условій.

Статьи, признанныя негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы желающихъ получить не помѣщенные статьи обратно прилагаютъ при статьяхъ почтовую марку

Телефонъ Редактора Неофициальной Части № 34.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Содержаніе:

Часть официальная. Дѣйствія правительства. Высочайшее повелѣніе. Движеніе по службѣ. Публикація и объявленія.

Часть неофициальная. Мѣстная хроника. Корреспонденція. Подводная повинность. Отечественная хроника. По Россіи. Среди газетъ. Телеграммы. Сибирь. Объявленія.

Фельетоны. Материалы для мѣстной статистики.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Его Превосходительство Г. Олонекскій Губернаторъ дѣйств. стат. сов. Н. В. Протасевъ, 13 Юля возвратясь въ г. Петрозаводскъ вступилъ въ управленіе Высочайше вѣренною губерніею.

ДѢЙСТВІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

ИМЕННОЙ ВЫСОЧАЙШІЙ УКАЗЪ

Правительствующему Сенату.

Разсмотрѣвъ послѣдовавшія въ Государственномъ Совѣтѣ разныя мнѣнія по вопросу о размѣрѣ прогонныхъ, суточныхъ и квартирныхъ денегъ, назначаемыхъ непріемнымъ членамъ губернскихъ по земскимъ и городскимъ дѣламъ и по городскимъ дѣламъ присутствій при ихъ разъѣздахъ по дѣламъ службы и уваживъ соображенія о присвоеніи названнымъ должностнымъ лицамъ означенныхъ денегъ не по чину, а по классу занимаемой ими должности, повелѣваемъ: непріемные члены губернскихъ по земскимъ и городскимъ дѣламъ и по городскимъ дѣламъ присутствій, при командировкахъ по дѣламъ службы, получаютъ установленныя прогонныя, суточные и квартирные деньги по классу занимаемой ими должности.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою подписано;

НИКОЛАЙ.

Въ Петергофѣ, 14-го Юля 1902 года.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

Объ утвержденіи правилъ объ улучшеніи положенія незаконнорожденныхъ дѣтей. Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ, законовъ, государственной экономіи и промышленности, наукъ и торговли и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ дѣло по проекту правилъ объ улучшеніи положенія незаконнорожденныхъ дѣтей, мнѣніемъ постановилъ:

1. Въ измѣненіе, дополненіе и отмену постановленій законовъ гражданскихъ (свод. зак. т. X ч. 1, изд. 1900 г.), а также другихъ подлежащихъ узаконенію, установить слѣдующія правила о дѣтяхъ отъ браковъ недействительныхъ и о дѣтяхъ вѣнчаныхъ (незаконныхъ):

О дѣтяхъ отъ браковъ недействительныхъ.

131^а. Дѣти отъ брака, признаннаго недействительнымъ, охраняются права дѣтей законныхъ.

131^б. Отъ согласія родителей зависитъ осуществленіе, у кого изъ нихъ, послѣ признанія брака недействительнымъ, должны оставаться несовершеннолѣтніи дѣти.

Если со стороны одного изъ родителей вступленіе въ бракъ было недобросовѣстно, то другой родитель имѣетъ право требовать оставленія у него всѣхъ дѣтей.

Въ случаѣ отсутствія согласія родителей, равно какъ необходимости отступленія отъ упомянутыхъ правилъ для блага дѣтей, подлежащее опекуное установленіе опредѣляетъ, у кого изъ родителей должны оставаться несовершеннолѣтніи дѣти.

131^в. Родительская власть надъ дѣтьми принадлежитъ родителю, у котораго они оставлены.

131^г. Родитель имѣетъ право свиданія съ дѣтьми, находящимися у другого родителя. Способъ и время осуществленія этого права, въ случаѣ разногласія родителей, опредѣляются мѣстнымъ мировымъ либо городскимъ судьей или земскимъ начальникомъ.

131^д. Каждый изъ родителей обязанъ, сообразно своимъ средствамъ, участвовать въ издержкахъ на содержаніе и тѣхъ дѣтей, которыя оставлены у другого родителя.

131^е. По смерти родителя, у котораго оставлены были дѣти, а также въ случаяхъ лишенія его родительской власти или невозможности осуществленія имъ этой власти, находившіяся при немъ дѣти поступаютъ подъ родительскую власть другого родителя, развѣ бы подлежащее опекуное установленіе, ради блага дѣтей, сочло необходимымъ назначить особаго надъ ними опекуна.

О дѣтяхъ вѣнчаныхъ.

132. Вѣнчанія дѣти суть: 1) рожденныя незамужнею; 2) происшедшія отъ прелюбодѣнія, и 3) рожденныя по смерти мужа матери, или по расторженіи брака разводомъ, или же послѣ признанія брака недействительнымъ, когда со дня смерти мужа матери, или расторженія брака, или же признанія его недействительнымъ до дня рожденія ребенка протекло болѣе трехсотъ шести дней.

132^а. Мать вѣнчаннаго ребенка подчиняется обязанностямъ, опредѣленнымъ въ постановленіяхъ о власти родительской, и пользуется по отношенію къ своему ребенку правами, въ сихъ постановленіяхъ указанными.

132^б. Вѣнчаннй ребенокъ, если ему не было присвоено отчества при совершеніи метрической о его рожденіи записи, именуется по отчеству сообразно имени своего восприемника.

132^в. Вѣнчаннй ребенокъ именуется фамиліею, одинаковою съ отчествомъ, по съ согласія матери и ея отца, если оны находятся въ живыхъ, можетъ именоваться фамиліею матери, при надлежавшей ей по рожденію.

132^г. Отецъ вѣнчаннаго ребенка обязанъ, сообразно своимъ имущественнымъ средствамъ и общественному положенію матери ребенка, нести издержки на его содержаніе, если оны въ томъ нуждаются, до его совершеннолѣтія. Мать ребенка участвуетъ въ издержкахъ на его содержаніе соотвѣтственно своимъ имущественнымъ средствамъ, которыя вообще принимаются во вниманіе при опредѣленіи ребенку содержанія, слѣдующаго съ его отца. Въ случаѣ требованія означеннаго содержанія за прошедшее время, отецъ ребенка обязанъ возмѣстить оное не болѣе, чѣмъ за годъ до предъявленія такого требованія.

132^д. Обязанность отца и матери доставлять содержаніе вѣнчанному ребенку прекращается и ранѣе достиженія имъ совершеннолѣтія въ случаѣ замужества вѣнчанной дочери или когда ребенокъ, будучи уже подготовленъ къ предначеченой ему дѣятельности, въ состояніи самъ себя содержать.

132^е. Въ составъ слѣдующаго съ отца вѣнчаннаго ребенка содержанія послѣдствію вѣнчан-

на ея и содержаніе нуждающейся въ томъ матери ребенка, если уходъ за нимъ лишаетъ ее возможности енискивать себя средства къ жизни.

132^ж. Отецъ вѣнчаннаго ребенка, въ случаѣ недостаточности средствъ его матери, обязанъ оплатить необходимыя расходы, вызванныя разрѣшеніемъ ея отъ бремени, и доставить ей насущное содержаніе вперед до ея выздоровленія. Требованіе о возмѣщеніи такихъ расходовъ и содержанія можетъ быть заявлено лишь до истеченія года со дня разрѣшенія отъ бремени.

132^з. Размѣръ содержанія вѣнчаннаго ребенка, однажды опредѣленный, можетъ быть увеличенъ или уменьшенъ въ зависимости отъ измѣнившихся обстоятельствъ.

132^и. Повременныя выдачи на содержаніе вѣнчаннаго ребенка, по согласію сторонъ и съ утвержденія опекунскаго установленія, могутъ быть замѣнены одновременно уплачиваемою отцомъ ребенка суммою, съ принятіемъ надлежащихъ мѣръ къ охраненію расходованія этой суммы по ея назначенію.

132^к. Отецъ, доставляющій средства на содержаніе вѣнчаннаго ребенка, имѣетъ право надзора за содержаніемъ и воспитаніемъ ребенка. Разногласія по этимъ предметамъ между отцомъ и матерью или опекуномъ ребенка разрѣшаются подлежащимъ опекунскимъ установленіемъ.

132^л. Отецъ вѣнчаннаго ребенка, доставляющій средства на его содержаніе, въ случаяхъ удержанія надъ ребенкомъ опеки, можетъ быть назначенъ, по желанію, опекуномъ предпочтительно предъ другими лицами.

132^м. Вѣнчанія дѣти и законныя ихъ наследницы наследуютъ по закону лишь въ благоприобрѣтенномъ имуществѣ матери на основаніяхъ, установленныхъ для дѣтей законныхъ, съ тѣмъ, однако, что наследуемое имущество матери, не имѣющей законныхъ сыновей, но имѣющей лишь законныхъ дочерей, дѣлится между сими послѣдними и вѣнчанными дѣтьми по равнымъ между всеми сонаследниками долямъ. На законное наследованіе въ имущество отца и его родственниковъ, а также родственниковъ матери, равно какъ на наследованіе въ родовомъ ея имѣніи, вѣнчанная дѣти правъ не имѣютъ.

132^н. Мать вѣнчаннаго ребенка наследуетъ послѣ него по правиламъ о порядкѣ наследованія въ лнніи восходящей.

(Окончаніе въ сл. №)

ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.

По постановленію губернскаго правленія, состоявшемуся 5 сего Юля, канцелярскій чиновникъ Вытегорскаго уѣзднаго сѣзда, коллежскій регистраторъ Владиміръ Суморинъ, согласно прошенію, уволенъ отъ службы въ отставку.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНІЯ

Торги.

Правленіе Вытегорскаго округа путей сообщенія объявляетъ, что въ общемъ присутствіи его назначено произвести торги 23-го августа съ переторжкою 27-го августа 1902 года въ 1 часъ дня.

По Вытегорскому округу, въ Олонекской губерніи, Вытегорскаго уѣзда:

На перестройку караульнаго дома при шляхѣ св. Константина въ III техническо-инспекціонномъ участкѣ Маринскаго водна-

го пути на сумму 2113 р. 85 к. Работа эта должна быть окончена къ 1 октября 1902 г.

Желающіе вступить въ торги должны явиться сами или прислать довѣреннаго или же, на основаніи 171 ст. Положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ изданія 1887 года, прислать или подать объявленія не позже 1 часа дня, назначеннаго для торга (23 августа 1902 года) съ залогомъ на 1/2 часть подрядной суммы, при чемъ объявленія, въ которыхъ заявлены условія къ торгамъ, обязательно должны быть въ отдѣльныхъ запечатанныхъ пакетахъ.

Залоги могутъ быть представлены наличными деньгами или процентными бумагами, поименованными въ 77 ст. положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ изданія 1887 г., считая таковыми по курсу, опредѣленному для каждой бумаги министерствомъ финансовъ.

Проектные документы и кондціи можно видѣть въ правленіи округа (гор. Вытегры) ежедневно; кромѣ праздничныхъ дней, въ присутственное время.

—Хозяйственный Комитетъ С.-Петербургскаго Третьяго реальнаго училища (Трехскій просп. д. 21) вызываетъ желающихъ принять на себя поставку для училища дровъ: 1) березовыхъ горныхъ, самыхъ сухихъ, безъ смѣси, однополѣвннхъ до 450 саж. и 2) осиновыхъ до 50 саж., къ торгу 10-го переторжкѣ 18 августа сего года къ 12 час. утра, съ представленіемъ узаконенныхъ залоговъ и документовъ на право торговли.

Условія поставки можно видѣть въ канцеляріи училища, ежедневно, съ 9 до 12 ч. дня, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней.

—Хозяйственный комитетъ Кронштадтской гимназіи вызываетъ желающихъ принять на себя производство вышеименн. дѣломъ въ зданіи гимназіи ремонтныхъ работъ на сумму 2286 р. 72 к., для каковой цѣли назначаются на законномъ основаніи торги 16-го и переторжка 20-го Юля въ 12 час. пополудни.

Объявленія о допущеніи къ торгамъ будутъ приниматься ежедневно кромѣ праздничныхъ дней, отъ 10 до 2 час. пополудни, а въ дни торга и переторжки, т. е. 16-го и 20-го Юля только до 12 час. дня, при чемъ могутъ быть подаваемы къ торгамъ объявленія и въ запечатанныхъ конвертахъ съ соблюденіемъ правилъ изложенныхъ въ ст. 144 и 145 ч. 1 т. X св. зак. гражд. (изд. 1887 г.) полож. о казен. подр. и пост., съ приложеніемъ залога, равнаго 1/2 подрядной суммы.

Кондціи и смѣты можно видѣть въ канцеляріи гимназіи ежедневно въ присутственные дни. (2—2)

Розыски.

Олонекское губернское по опекунскимъ дѣламъ присутствіе, на основаніи статьи 1454 уст. гражд. суд., розыскиваетъ Лодейнопольскаго землевладѣльца дворянина Павла Васильева Антропова, о безвѣстномъ отсутствіи котораго Петрозаводскимъ окружнымъ судомъ припечатана публикація 14 мая 1898 года въ приложовіи къ № 39 С.-Петербург-

при сѣдующихъ обстоятельствахъ: къ известнымъ органамъ масложив. Вр. Лютинымъ, въ г. Вязьмѣ, явился прилично одѣтый господинъ и просилъ ихъ отправить въ Петербургъ два вагона масла. Коммерческая кузля и продажа была совершена и минимъ покупатель въ задатокъ даже далъ 200 руб., причѣмъ ему было объявлено, что купленное имъ масло будетъ сегодня же отправлено въ Петербургъ, но документы на него можетъ онъ получить въ Петербургѣ, въ волжско-камскомъ банкѣ, при уплатѣ имъ стоимости масла, около семи тысячъ руб. Дерзкій мошенникъ несколько не протестовалъ, а согласившись, просилъ только о скорѣйшей высылкѣ масла изъ Петербурга. Въ тотъ же день купленное масло было послано по назначенію, а документы на него посланы въ волжско-камскій банкъ для выкупа. Черезъ нѣсколько дней по документамъ со станицы «Вязьма» № 795 — 20 бочекъ, вѣсомъ 745 п. 21 ф., и за № 796 — 19 боч., вѣсомъ 727 п. 20 ф., масло пришло въ Петербургъ «на предъявителя». Въ день прибытія груза на названную станицю явился не- известный господинъ, справившись о прибытіи двухъ вагоновъ масла въ Петербургъ, а затѣмъ вскорѣ на станицю за «тѣмъ» масломъ явился мѣстный извозпромышленникъ — и предъявилъ «дубликаты» на элзоплаучные вагоны. Такъ какъ предъявленные кассиромъ документы не имѣли сѣдовъ грубой подѣлки, при правыхъ станціонныхъ штемпеляхъ и подписяхъ, требуемый грузъ былъ немедленно выданъ и вывезенъ со станціоннаго двора. Но каково было удивленіе кассира, когда къ нему чрезъ нѣсколько дней явился артельщикъ русскаго транспорирования владѣль г. Рыжева, предъявившій также документы на вывезенное масло. Произошелъ переполохъ, начались справки, которыми и была установлена подлинность первыхъ документовъ по сравнению съ документами, предъявленными артельщикомъ Рыжевымъ.

При внимательномъ осмотрѣ были замѣчены подлискы и исправленія номеровъ накладныхъ, причѣмъ тексты отправитель, получатель, наименованіе груза, вѣсъ и расчетъ провозной платы, писанныя карандашомъ были смичены и вновь написаны также карандашомъ и во всемъ сходится съ текстомъ на дубликатахъ, предъявленныхъ г. Рыжевымъ.

Въ тотъ же день было выяснено, что выше сказанное масло съезжено двумя известнымъ въ Петербургѣ фирмамъ, а именно: на заводъ Лавровъ г. Киньги и въ мушную «лабазу» Михайлова, что на Воздвиженской ул. По справкамъ выяснилось, что документы на это масло гг. Киньги и Михайлова купили у лица, называющагося Мих. Ник. Вудаконимъ, съ которымъ они покончили нефъ денежныя расчеты.

Къ розыску мошенника приняты мѣры.

ми и ищеть въ ней отыскать на свои духовные запросы.

Къ великому сожалѣнію, въ послѣднее время, какъ всѣмъ известно, храмъ высшей школы сталъ оскверняться и загрязняться. Загрязняетъ его *темія* и *чуждая* намъ сила, которая орудіемъ для своего темнаго дѣла избираетъ нашу ушащую молодежь и губитъ такимъ образомъ молодые силы, которыя должны содѣйствовать благу своей родины.

Въ своемъ молодомъ увлеченіи, направляемомъ опытной рукой на ложный путь, наша молодежь къ счастью, въ лицѣ лишь нѣкоторыхъ своихъ членовъ, забываетъ о томъ, что она имѣетъ родину, которой должна гордиться, — что она входитъ въ составъ обширнаго и могущественнаго государства, которое своей силой и мощью должно вызывать чувства высокаго патриотизма въ каждомъ, кто имѣетъ счастье называть его своимъ отечествомъ. Поэтому первал и главная задача каждаго изъ насъ, какъ истинныхъ сыновъ своей родины, заключается въ томъ, чтобы вслѣдствіе содѣйствовать ея славы и величію.

А ваша задача пока — *учиться и постараться* взять отъ школы *все*, что она предлагаетъ. Помните, что школьные годы, когда мы заисаемя познаниями и развиваемъ свой умъ, *самые плодотворные* годы для тѣхъ, кто сумѣетъ ими воспользоваться.

Помните и то, что годы эти *не повторятся*, и горе тому, кто ихъ потратитъ даромъ и не вынесетъ изъ нихъ того необходимаго умственнаго багажа, безъ котораго нельзя двинуться въ дальнѣйшій жизненный путь.

Такой человекъ не можетъ сдѣлать жизни свою «честной» и жизнь его не будетъ имѣть надлежащей цѣны.

«Спутн. Здор.» привѣтствуетъ рѣшеніе московской городской думы ввести въ больницахъ занятія и развлечения, соответствующія потребностямъ больныхъ.

Однимъ изъ наиболее рациональныхъ способовъ проведенія свѣта знанія въ народъ являются дѣтскія мѣста, т. е. тѣ мѣста, гдѣ наиболее тѣсно происходитъ сближеніе между интеллигентнымъ труженникомъ врачемъ и народомъ. На почвѣ болыничной обстановки возникаетъ доверіе населенія къ врачу, и этимъ доверіемъ слѣдуетъ воспользоваться возможно болѣе широко. Кромѣ того, неизбѣжна разница между тѣмъ впечатлѣніемъ, которое вынесетъ крестьянинъ изъ теоретической медицинской бесѣды въ народной аудиторіи и отъ популярно-медицинской книжки, которую онъ прочтетъ въ болыничной обстановкѣ, гдѣ онъ и легче воспринимаетъ, и можетъ провѣрить свое впечатлѣніе.

И, вообще, какое освѣжающее, бодрющее настроеніе должны внести подобнаго рода чтенія въ болыничную жизнь! Обстановка больницъ и на свѣжеего человека производить нѣсколько угнетающее впечатлѣніе, тѣмъ болѣе она тяжела для тѣхъ, которые должны проводить въ ней болѣе или менѣе продолжительное время. Все время приходится выходящему большому или большому-хронику проводить въ палатѣ, и единственнымъ развлеченіемъ являются бесѣды съ ближайшими сосѣдами подъ аккомпаниментъ стонъ другихъ больныхъ. Въ всякаго сомнѣнія, что подальшее первое состояніе такихъ больныхъ значительно тормозитъ ихъ выздоровленіе.

Такимъ образомъ, чтенія и развлечения, проектируемая московской городской управой, помимо просвѣдательнаго, окажутъ и известное лечебное дѣйствіе.

«Каспій» передаетъ слѣдующее интересное рѣшеніе новаго бакинскаго городского головы г. Новикова, сказанную при открытіи засѣданія 27 мая:

«Я не знаю, чѣмъ заслужилъ честь, которой почтила меня бакинская городская дума, избравъ меня городскимъ головой. Пренія ли дѣятельность моя по земству, или откровенность, какъ публициста, была тому причиной, — я не знаю. Но только почти единогласное избраніе не могло не вызывать нѣкоторое чувство гордости. Доверіе, оказанное мнѣ душой, расклало тѣ сомнѣнія, какія возводили меня до этого: принять или не принять на себя связанная съ должностію городского головы сложная и трудная обязанность. Я ихъ, не желая, принялъ и, не теряя времени, вступилъ въ должность. Но чѣмъ ближе я знакомился съ дѣломъ, тѣмъ болѣе сложность дѣла стала меня пугать, тѣмъ болѣе стали снова разрастаться мои сомнѣнія. Говорить, что Баку — городъ американскій. Дѣйствительно, онъ напоминаетъ американскіе города по разбѣрамъ промышленности и торговли и по ихъ формамъ и по энергіи жителей, а главное — по быстротѣ роста.

Но онъ далеко, чего-то тавтъ грѣха, — не американскій по своему благоустройству. Меня пугаетъ и трудность задачи — удовлетвореніе нужды населенія. Я по пальцамъ пересчиталъ нужды города и ужаснулся передъ массой неудовлетворенныхъ потребностей. Первое, что я услышалъ, это крикъ: «Воды! Дайте воды! Воды!» Впечатлѣніе получалось такое, какъ будто городъ горитъ. Обращаясь къ дѣлу народнаго образованія, мы и тутъ видимъ, что еще многое нужно сдѣлать. Мы видимъ гимназію безъ собственнаго зданія, гимназію, въ которой грозятъ намъ закрыть нѣсколько классовъ, крайне необходимая нашимъ дѣтямъ. Остаются неудовлетворенными и многія другія нужды народнаго образованія. Затѣмъ, городъ нуждается въ мостовыхъ, у него нѣтъ электрическаго трамвая, желательнее лучшее освѣщеніе, ожидаетъ своей очереди санитарно-медицинская организація, нѣтъ канализація, — все это такія потребности, которыя потребуютъ много силъ отъ го родскаго самоуправленія.

Но этого мало. Наука и опытъ намъ говорятъ, что мы должны стремиться расширить кругъ дѣятельности городского самоуправленія. Двадцать лѣтъ назадъ думали, что торговая часть не есть дѣло думы. Теперь же мы видимъ, что наиболее благоустроенные города имѣютъ общественныя бани, прачечныя, пекарни, мясныя лавки, — и предпріятія эти процвѣтаютъ и приносятъ огромную пользу населенію. Та же наука и опытъ указываютъ намъ стремленію къ муниципализаціи городскихъ и общественныхъ предпріятій, что постоянно должна усиливаться интенсивность городской хозяйственной работы и еще болѣе усложнять задачу. А это потребуетъ такого напряженія силъ, какова у насъ, можетъ быть, и не хватить.

И безконечно и глубоко въру въ продуктивность дѣятельности общественнаго самоуправленія, если эта дѣятельность подкрѣпляется ободненнымъ доверіемъ. Городскія самоуправленія обвиняютъ въ учуженіяхъ и недочетахъ, — но думаю, что при желаніи эти недочеты можно устранить. Частіе тормозомъ является формализмъ, — я врагъ формализма и буду, по сколько это зависитъ отъ городского головы, стараться унчтожить все, что задерживаетъ ходъ дѣла. Можетъ быть, причиной неусѣха также недовѣріе думы къ управѣ, — но опять повторяю, почвы для недовѣрія, надѣюсь, не будетъ. Бываетъ также, что поводъ къ нежеланию гласныхъ работать подаетъ неисполнительность управы. Дума постановляетъ, а управа не исполняетъ. Главному просто становится досадно и онъ перестаетъ ходить въ засѣданія.

Но если солидарность нужна между душой и управой, то тѣмъ болѣе она нужна между нами, гг. члены управы! Я поклонникъ коллегиальной работы: мы должны работать вмѣстѣ, вмѣстѣ и совокупно разрѣшать всѣ вопросы. Дума не должна знать ни Ивана Ивановича, ни Петра Петровича, она должна знать только управу. Въ случаѣ же несогласія между нами, несогласія, конечно, принципиальнаго — я и мысли не допускаю, что могутъ быть несогласія личныя, — мы должны передать вопросъ на судъ нашей доверительницы — думы. А что желанія и требованія думы будутъ исполняться, я это обещаю, я за это отвѣчаю»

ТЕЛЕГРАММЫ
Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей
Отъ «Россійскаго Телеграфнаго Агентства»
15-го июля.

КАЗАНЬ. 12 июля на пароходѣ «Можень» прибылъ въ Казань Великій Князь Константинъ Константиновичъ, прослѣдовавъ въ баракы юнкерскаго училища и отбылъ внизъ по Волгѣ.

ЧАРДЖУЙ. Прибылъ эмиръ бухарскій въ русскій городъ; ветеромъ выѣзжаетъ дальѣ.

ХАРБИНЬ. Съ 20 июня по 10 июля заболѣло въ Харбинѣ холерой 377 русскихъ и 863 китайца; умерло 187 русскихъ и 649 китайцевъ; эпидемія ослабѣваетъ.

КУРСКЪ. Повсемѣстно убираютъ рожь; урожай корни удовлетворительный; ржи хороши; яровые удовлетворительны.

ЧИСТОПОЛЬ. Въ Елабугѣ и Чернахъ уборка ржи близится къ концу; урожай хороши.

ПРЕБИТЬ. Появилась въ уѣздѣ сибирская язва на лошадяхъ. Недостѣя яровыхъ опредѣляются въ 18500 десятинъ или около 20% прошлогодней площади; урожай травъ отличный.

ВАШИНГТОНЪ. Сѣверо-американскій посланникъ въ Порто-Пренсе сообщаетъ, что междоусобица охватила всю страну. Фирмень идетъ на Порто-Пренсе. Временное правленіе распущено.

С М Ъ С Ъ
Тоже «куры».

Въ Петербургѣ среди разныхъ служащихъ, вынужденныхъ въ силу своей профессіи вести сядичій образъ жизни, по словамъ «Курьера», возникла мысль образовать общество для высказыванія цесарокъ. Инициаторы столь гениальной затѣи отправили уже и депутацію къ одному студенту сельско-хозяйственнаго института, выносившему подъ мышками нѣсколько цесарокъ.

Все это легко принять за целенную нѣкотораго остроумія шутку надъ конторскими и канцелярскими служащими, но «Курьеръ» передаетъ это за фактъ и пропечатываетъ полностью адресъ и фамилію студента, досидѣваго не до гемороя а до цесарокъ.

За редактора Теофила, частя А. Егоровъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Въ Лодейнопольскомъ Общественномъ Собраніи 3 августа н. г., въ 6 час. вечера, будетъ продаваться за высшую предложенную цѣну **РОЯЛЬ** фабрики Тшшера, оцененный въ 75 руб.

Тамъ же продается биліардъ съ мраморными досками, шарами илъ композиціи и кіями, оцененный въ 250 рублей.

Осматривать роиль и биліардъ можно ежедневно въ помѣщеніи собранія. (3-2)

Колоніальный и гастрономическій магазинъ О. Д. Воробьевой.
Гостинный дворъ, № 23.

Окорки литовскіе — высокаго качества.
Сыръ Швейцарскій
» Аренбургскій.
» Брехотскій.
Колбасы разныя.
Маринады.
Карамель «Сафо» и другіе десерты.
Воды Дудергофскихъ ключей.

НА СКЛАДЪ.
Заграничныя открытыя письма съ рисунками.
Зонтики, обувь Варшавская и Московская, галюши, предохранитель для брукъ.
Алюминевыя фляги для охотниковъ и военныхъ.

ПОРТНОЙ
Исаакъ Хаимовичъ Мессель
перехалъ въ собственный домъ по Жуковской (бывшей Соломоной) ул., подъ № 8.

Принимаетъ заказы отъ гг. военныхъ и статскихъ, а также на дамскую верхнюю одежду.

Дѣлается разсрочка платежа —

заказы гг. иногороднихъ исполняются по полученіи задатка въ размѣрѣ 25% и остальное наложеннымъ платежомъ.

Среди газетъ и журналовъ.

На актѣ въ Черниговской гимназіи директоръ ея г. Зеленинскій обратился къ выпускнымъ гимназистамъ съ прекраснымъ поучительнымъ словомъ, въ которомъ, между прочимъ, сказалъ слѣдующее:

«Но что же дальше? Какая задача ваша вперед? Напомню вамъ объ одномъ поученіи знаменитаго мыслителя древности *Сократа*, который въ диалогѣ «Критонъ» въ одномъ мѣстѣ говоритъ: «не всякая жизнь цинна, а только честная жизнь». Мысль глубоко вѣрная и поучительная.

Въ краткихъ и мѣткихъ словахъ приведенное изреченіе опредѣляетъ наши обязанности. Мы всѣми силами должны стремиться къ тому, чтобы свою жизнь, этотъ великій даръ Божій, сдѣлать «честной», т. е. полезной не только для себя, но, главнымъ образомъ для того дѣла, къ которому мы себя готовимъ и которому будемъ служить. А этой послѣдней цѣли мы можемъ достигнуть путемъ лишь *самой тщательной* подготовки въ избранной нами спеціальности.

Годы ученія есть время подготовленія къ жизни. Ваше ученіе еще не окончилось. Вы вступите въ скоромъ времени въ высшую школу и будете готовиться къ жизни въ общественной дѣятельности. Вотъ тутъ-то вы и должны всѣ силы своего молодого ума употребить на то, чтобы въ совершеннѣйшій овладѣть избранной вами въ высшей школѣ отраслю науки, чтобы потомъ вы могли сдѣлать свою жизнь «честной» въ вышеуказанномъ значеніи этого слова.

Школу называють храмомъ науки. — Это дѣйствительно храмъ, въ который вступаетъ человекъ со многими несовершенствами ума и сердца, а находить изъ него значительно обогнавшася, съ просвѣдленнымъ умомъ и сердцемъ, ищущимъ возвышенныхъ идеаловъ, но такое духовное обогнаеніе и перерожденіе совершается съ тѣмъ, кто вступаетъ въ школу съ *чистой* помисла-